

习近平同玻利维亚总统阿尔塞通电话

新华社北京1月28日电 国家主席习近平1月28日晚同玻利维亚总统阿尔塞通电话。习近平指出,中玻建交36年来,两国关系稳步前行。特别是莫拉莱斯总统执政期间,双方高层往来密切,经贸合作拓

习近平分别向墨西哥总统、苏里南总统致慰问电

新华社北京1月28日电 日前,国家主席习近平致电墨西哥总统洛佩斯,就洛佩斯感染新冠病毒致以慰问。习近平在慰问电中表示,得知总统先生感染新冠病毒,我谨向你表示慰问,祝你早日康复。疫情发生以来,中墨两国守望相助、携手抗疫,中国政府和中国人民坚定支持墨西哥政府和墨西哥人民抗击疫情,相信在总统先生和墨西哥政府领导

展迅速,多边事务协作良好。新冠肺炎疫情暴发后,中方通过多种渠道为玻方抗击疫情提供物资和技术援助。中方愿同玻方加强疫苗合作,继续尽己所能支持玻方抗疫斗争。(下转2版)

下,墨方一定能早日战胜疫情。新华社北京1月28日电 日前,国家主席习近平致电苏里南总统多吉,就多吉感染新冠病毒致以慰问,祝他早日康复,并代表中国政府和中国人民向苏里南政府和苏里南人民抗击疫情表示坚定支持,祝愿苏里南人民早日战胜疫情。

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》《关于十九届中央第六轮巡视情况的综合报告》《关于2020年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月28日电 中共中央政治局1月28日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2020年的工作给予充分肯定,同意其对2021年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全

会精神,坚决贯彻落实党中央决策部署,围绕党和国家工作全局履职尽责,为统筹推进疫情防控和经济社会发展作出积极贡献,推动各方面工作取得新成效,同时切实加强党组自身建设,推动全面从严治党向纵深发展。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下,按照党中央部署,在推动党中央决策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和推动群团改革等方面做了大量工作。

会议强调,今年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年

未有之大变局,心怀“国之大者”,锚定党中央擘画的宏伟蓝图,咬定青山不放松,脚踏实地加油干,奋发有为做好各项工作。要按照新时代表党的建设总要求,以党的政治建设为统领,认真履行全面从严治党主体责任,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒纠正形式主义、官僚主义,激励广大党员、干部保持良好精神状态和工作状态,以优异成绩庆祝建党100周年。中央书记处要带头落实维护党中央权威和集中统一领导的各项制度,认真贯彻落实中央政治局和中央政治局常委会部署要求,扎扎实实完成党中央交办的各项任务。

会议指出,推进基层治理体系和治理能力现代化建设,是全面建设社会主义现代化国家的一项重要任务。各地区各部门要从巩固党的执政基础和

维护国家政权安全的高度,深刻认识做好基层治理工作的重要性。

会议强调,要加强党对基层治理的领导,将基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能。要加强基层政权治理能力,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系。要构建常态化管理和应急管理动态衔接的基层治理机制,统筹做好新冠肺炎疫情常态化防控和管理工作。要构建网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享的基层治理平台,加强基层工作队伍建设,制定实施城乡社区服务体系“十四五”规划,更好解决群众操心事、烦心事、揪心事,持续减轻基层负担。要切实加强对基层党组织的领导,健全各级议事协调机制,形成推进基层治理现代化建设的整体合力。(下转2版)

白俄罗斯驻重庆总领事馆昨开馆

外国驻渝总领事馆增至12家

本报讯(记者 颜若雯)1月28日,白俄罗斯驻重庆总领事馆开馆。这是白俄罗斯在我国设立的第三个总领事馆,至此,外国驻渝总领事馆增至12家。

白俄罗斯驻重庆总领事馆馆址位于重庆环球金融中心。开馆仪式后,四川外国语大学还分别与白俄罗斯明斯克语言大学、瓦罗莎(重庆)有限公司签订了合作协议,将深化教学、就业等工作。

据悉,近年来,中国和俄罗斯相互信任、合作共赢的全面战略合作伙伴关系不断巩固深化,共建“一带一路”取得丰硕成果。在中白友好关系持续发展的背景下,重庆与白俄罗斯以中欧班列(渝新欧)为纽带,推动各领域的交流合作蓬勃开展。双方互访频繁,签订各类协议20余个。

2018年7月,渝新欧班列在白俄罗斯实现直达,路上运行时间仅为12天,标志着双方合作更进一步。2020年,在全球经济持续低迷以及新冠肺炎疫情的冲击下,双方在文化、旅游、教育、电子技术、农机农技等方面的交流合作逆势上扬,进出口总值达到6.2亿元,同比增长128%。

重庆和明斯克州还分别成立了白俄罗斯文旅中心和重庆文化旅游推广中心,并举办了白俄罗斯艺术节“库帕利卡”文艺演出,重庆居民国展等活动,电影制作、艺术交流、外语教学等方面的文教合作也正稳步推进。

白俄罗斯驻重庆总领事馆开馆,为中白友好交流合作注入了新的动力,也标志着重庆与白俄罗斯的交往合作开启了新的篇章。

春运首日重庆发送旅客96.3万人次

较2019年春运首日下降29.3%

本报讯(记者 杨永芹)1月28日晚,市交通局发布消息称,春运首日,全市发送旅客96.3万人次,较新冠肺炎疫情前的2019年春运首日下降29.3%。

从交通运输方式来看,与2019年春运首日相比,铁路下降幅度最大,当天全市铁路发送旅客23.9万人次,下降55%;其次是水路,当天发送旅客0.9万人次,下降43%;再次是机场,当天江北国际机场发送旅客3.5万人次,下降38%;公路发送旅客68万人次,降幅相对较小,下降10%。

市交通局相关负责人表示,今年春运期间,我市将疫情防控放在首位,筑牢疫情“防火墙”。全市载客车辆、船舶在指定位置设置隔离区,严格落实低风险地区客座率不超过90%规定;若出现中高风险地区,我市将立即暂停相关的公路班线和包车客运,降低疫情输入风险。

“春运第一天,全市交通运输行业层层把关,严格落实疫情防控措施,机场、火车站、汽车站、港口客运码头、高速公路服务区全面落实测温、消毒、通风、健康码查验、戴口罩、设置‘一米线’等防疫措施,中高风险地区来渝旅客专用通道运行有序。”市交通局相关负责人表示。(相关报道见5版)

市政府召开第128次常务会议

唐良智主持

耕地保护制度,坚持藏粮于地、藏粮于技,实施现代种业提升工程,加快高标准农田建设,稳定粮食种植面积和产量。要实施乡村建设行动,统筹推进农村人居环境整治提升五年行动,建好农村基础设施网络,完善乡村公共服务体系,打造生态宜居美丽乡村。要大力发展多品种、小规模、高品质、好价格的现代山地特色高效农业,做大农产品加工业,做优特色品种,做强农业品质品牌。要深化农业农村改革,稳妥扩面深化农村“三

变”改革,纵深推进“三社”融合发展。会议指出,为落实国务院关于在重庆统筹沿江防洪排涝和城市建设、开展基础设施灾后重建工作试点有关要求,我市制定试点实施方案,在中心城区394公里“两江四岸”及周边地区开展试点,从技术标准、生态修复、综合管理等方面,探索统筹防洪排涝和城市建设的新举措新机制。要提高思想认识,坚持以人民为中心的发展思想,更好统筹发展和安全,充分认识试点工作的重要性

紧迫性,突出安全标准的刚性、空间利用的弹性、城市运行的韧性,切实保障城市安全。要坚持统筹兼顾,统筹区域流域生态环境治理和城市建设,统筹城市功能完善和防灾减灾,统筹城市防洪和排涝建设,把试点工作与“两江四岸”治理提升结合起来,实现防洪排涝、生态保护、人居环境、景观风貌、历史文化、应急调度等功能复合,建设人与自然和谐共生的现代化。要加强资源整合,强化市区联动,发挥好市“两江四岸”治理提升领导小组统筹作用,建立高效的推进机制,注重政府投资与市场运作相结合,全力推进各项试点工作落地落实。

会议还调度了安全生产有关工作,研究了城乡融合发展示范、制止涉企乱收费、群众就地过年服务保障等工作。



我们的“村晚”表演给全国人民看

□本报记者 汤艳娟
1月28日下午,“欢乐过大年·迈向新征程——我们的小康生活”2021全国“村晚”示范点——合川区双槐镇河马“村晚”,在果树环绕的双槐镇河马村热闹举行。这台由村民自编自演的带着浓浓年味的“村晚”,同步在国家公共文化云平台进行直播,向全国人民展示当地农村的崭新面貌、村民的幸福生活。

河马村为何要办“村晚”?为何能入选全国“村晚”示范点?河马村支委会副书记、河马“村晚”的发起人张涛骄傲地说:“中央电视台每年都有春晚,我们乡坝头为什么不办自己的‘村晚’?2007年,我们便自编自演了首场河马‘村晚’,如今已连续举办了14届,节目越来越丰富,质量越来越高,早就声名远扬了!这不,今年被全国‘村晚’选中了,我们要展示当今美好生活!”

台上,“民星”们带来的节目有好看叫座的踩高跷、情景舞,有慷慨激昂的三句半,还有活泼有趣的揪扁担、斗鸡、踢毽子等。台下,村民们围坐在散开摆放的火盆八仙桌旁,一边品尝着瓜子、糖果、汤圆,一边兴致勃勃地欣赏着乡亲们带来的精彩节目。(下转2版)

新春走基层

好新闻大赛

重庆日报 江津区委宣传部 合办

□本报记者 颜安
通讯员 饶金兰

村里第二次分红了,开心!

桌上,260多万元现金,堆得像小山一样高;台下,上千名村民竖起耳朵,生怕听漏了自己的名字——这是1月27日,南岸区南山街道放牛村股份经济合作社的分红现场。

“分红开始!念到名字的人,就上来领钱。”“刘萍,村集体和村民小组分红,3250元。”人群中,一个黑衣女子,三步跨作两步,赶紧迎上去,一手接过钱,一边笑道:“这是去年以来的第二次分红了,开心!”

“你莫忙走哦,还有一笔!”负责分红的放牛村乡村振兴领导小组负责人唐红东叫住正要转身的刘萍。“林园花木种植股份合作社6股,每股5000元,一共3万元!”

“哇!”话音刚落,村民们异口同声喊了出来。这么多现金分红,怎么来的?都是“三变”改革带来的好处。“唐红东告诉重庆日报记者,放牛村是全市农村“三变”改革试点村。(下转2版)

重庆日报助力消费扶贫
特别公益行动

城口消费扶贫周

消费扶贫 你我同行

地点: 中国西部消费扶贫中心(北滨一路渔人湾)
活动时间: 1月30日—2月1日 (546路、1610路公交车可到)